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Giornate della Lettura

Alza il volume. Se leggi fatti sentire!

Milano – 20, 21, 22 marzo 2009

Dal 20 al 22 marzo 2009 Milano ospita la prima edizione delle Giornate della Lettura, progetto ideato dall’Assessore alla Cultura Massimiliano Finazzer Flory con il supporto di ATM, Vivimilano e AIE – Associazione Italiana Editori, che vuole diventare occasione annuale per valorizzare e promuovere il mondo dei libri attraverso percorsi di lettura e momenti di riflessione, spettacolo e dibattito.

“Come ci ha insegnato Borges – dichiara l’assessore alla Cultura Massimiliano Finazzer Flory – tra tutti gli strumenti dell’uomo, il più stupefacente è il libro, perché è l’estensione della nostra memoria e immaginazione. Con questo progetto vogliamo ripensare il rapporto tra la città e la lettura, per una Milano da sfogliare, con le biblioteche come capitoli di romanzi infiniti”.

Milano, capitale italiana dell’editoria, sarà sede di una tre giorni caratterizzata da fitti appuntamenti – tutti gratuiti e fino ad esaurimento posti (salvo quelli dove diversamente indicato con prenotazione) – che faranno riscoprire al pubblico il piacere della lettura.

Per diffondere l’amore e la passione per il libro, tutta la città, dalle biblioteche, dalle Case Museo, agli edifici storici, alle zone e ai quartieri, dal Piccolo Teatro al Palazzo di Giustizia, diviene palcoscenico di eventi, incontri, scambi culturali, curiosità, discussioni intorno al libro.

