L’Associazione Musica Laudantes ringrazia per la partecipazione 

e vi invita all’edizione “Musica per le Abbazie 2010”

Per informazioni consultate il sito www.musicalaudantes.it
La Rassegna Musica per le Abbazie 2009 è realizzata:

con il Patrocinio di

Regione Lombardia – Culture, Identità e Autonomie della Lombardia 

Provincia di Milano

e con il Contributo di Parco agricolo sud Milano
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Organizzazione a cura dell’Associazione Musica Laudantes

Sede legale: Piazza S. Giovanni Battista, 2 – 20090 Cesano Boscone (MI)

Uffici: Piazza S. Apollinare, 1 – 20152 Milano - tel e fax 02 47997251

sito web:  www.musicalaudantes.it  e-mail: musicalaudantes@hotmail.com
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Comune di Opera


Abbazia di Mirasole

Strada per Ponte Sesto, Opera (MI)

Domenica 22 novembre 2009

ore 16.00

 “IN DULCI JUBILO”

Arie e Sonate spirituali del periodo barocco

Ensemble HUMOR ALLEGRO

Soprano YETZABEL ARIAS FERNANDEZ

Violoncello MARCELLO SCANDELLI

Liuto IVAN PELA’

Clavicembalo DAVIDE POZZI

PROGRAMMA 

M.  Grancini


Ave Maria

(1605-1669)
C. Monteverdi

Jubilet

(Cremona 1567-Venezia 1643)

Domenico Gabrielli 

Ricercare n.3

(Bologna 1659-1690)

Francesco Cavalli

O quam suavis et decora

(Crema 1602-Venezia 1676)

Tarquinio Merula

Ninna Nanna

(Busseto 1595-Cremona 1665)  

Girolamo Frescobaldi
Toccata Prima dal 2° Libro di Toccate

(Ferrara 1583-Roma 1643)
A Piè della Gran Croce





Ricercare con obbligo di cantare la 5° parte 





senza toccarla
 

Gio. Girolamo Kapsperger 
Toccata terza 

(Venezia 1580-Roma 1651)

C. G. San Romano

 Mottetto della B.V. “Qui desert violas”
(ca. 1630-post 1680)

C. Monteverdi

 Laudate Dominum 

ENSEMBLE HUMOR ALLEGRO

Yetzabel ARIAS FERNANDEZ, soprano

Marcello SCANDELLI, violoncello

Ivan PELA’, tiorba 

Davide POZZI, clavicembalo e organo

YETZABEL ARIAS FERNANDEZ – soprano 

Nata a La Habana, Cuba, dove inizia gli studi musicali. Nel 1993 ottiene il Diploma di Direzione di Coro al Conservatorio Amadeo Roldan de La Habana e nel 2000 la Laurea in Musica, specialita' di Canto all' Istituto Superiore d'Arte della sua città. Nello stesso anno arriva in Italia per frequentare il Laboratorio di Ricerca sulla musica italiana del XVII secolo con Roberto Gini e gli studi di perfezionamento in canto con il tenore Vincenzo Manno all'Accademia Internazionale della Musica di Milano (ex-civica scuola di musica di Milano)

Svolge intensa attività concertistica in Italia e all'estero partecipando in numerosi festivals internazionali in Italia ed Europa con gli ensemble di musica antica La venexiana, La Cappella della Pietà dei Turchini e La risonanza. Ha collaborato inoltre con I solisti della Scala, l'orchestra Milano Classica e l'orchestra Sinfonica Rai di Torino tra le più note. 

Si è esibita numerose volte in concerto con il liutista Massimo Lonardi interpretando musiche del Secolo d'Oro spagnolo per canto e vihuela.

Vincitrice assoluta del Concorso Internazionale di Canto Barocco di Chimay, Belgio 2006 con il Primo Premio e il Premio del Pubblico. Ha meritato nello stesso concorso il Premio del Festival “Printemps des Art di Nantes” offrendo un concerto in questo importante festival barocco riscuotendo favorevoli critiche della stampa e del pubblico. È stata vincitrice del Secondo Premio al II Concorso Internazionale di Canto Barocco "F. Provenzale" della Cappella dei Turchini di Napoli e del Terzo Premio nel 6° Concorso Vocale Internazionale di Musica Sacra di Roma.

Ha registrato per Tactus, Radio 3 e Glossa.

L’Associazione Musicale “HUMOR ALLEGRO” promuove Progetti Culturali nell’ ambito della Musica Antica, con lo scopo di recuperare, valorizzare e rivitalizzare i beni architettonici e artistici del territorio.

Ha realizzato Progetti Culturali importanti per diversi Comuni, Enti ed Istituzioni pubbliche e private, organizzando numerosi Concerti, Rassegne Musicali, Spettacoli teatrali, Rievocazioni Storiche, “Feste” medioevali, rinascimentali e barocche, Stages di Danza e Strumenti Antichi, Convegni di Studi, proponendo anche repertori inediti, frutto di studi e ricerche effettuate in archivi storici e biblioteche.

L’Humor Allegro ha organizzato per 12  anni,  a partire dal 1996 fino al 2007, il  “Festival Internazionale di Danza e Musica Antica” realizzato nell’ambito del “Progetto MetroPòli ‘98” – Progetto di Cultura Metropolitana – promosso e patrocinato dalla Provincia di Milano e  costituito da ben dieci  Poli Culturali. Il festival era ambientato nei luoghi più suggestivi della Valle del Seveso (MI).

Attualmente sta lavorando ad un importante progetto di riscoperta della musica dedicata alle famiglie patrizie milanesi del seicento dei casati  Arese e Borromeo. Tra le varie musiche ritrovate, sia di genere sacro che profano, molto interessanti appaiono i repertori musicali eseguiti presso la Cappella Ducale di S. Maria alla Scala (prima della demolizione per lasciar spazio alla costruzione del famoso Teatro scaligero) nonché alcuni melodrammi secenteschi di grande valore conservati presso l’Archivio Borromeo sull’Isola Bella. 

Nel 1999 e nel 2000, ha collaborato positivamente con il Comune di Bienno in Valle Camonica, promuovendo il Progetto “Nel Segno della Memoria”- Itinerari culturali inediti della Valle dei Magli - organizzato nell’ambito della Mostra Mercato dell’Artigianato e dell’Antiquariato, che si tiene annualmente l’ultima settimana di agosto.

Nell’ambito della musica sacra si segnala la ricostruzione di due messe musicali secentesche:

- “Devozione patrizia nel seicento milanese: una messa in  casa Arese” (Musiche inedite di G. B. Beria dedicate a Bartolomeo III Arese).

- “Missa Domine, quid moltiplicati sunt” (Musiche inedite di G. Berti, Musico della Chiesa di S. Maria alla Scala di Milano, dedicate a Giulio I Arese)

Per informazioni : Associazione Musicale “Humor Allegro”

Via Romagna, 11 - 20031 Cesano Maderno (MI)
tel  e fax 0362/54.95.80

e-mail : ass.mus.humorallegro@libero.it

