Nel mese di marzo la trovate in molte province d'Italia, pronta a “spegnere lo spreco”. E’ una installazione? Uno show? Un laboratorio? Un video-evento? Sì, anzi no: è tutto questo e molto di più. La chiamano “Mostra Animata”, e già dal suo titolo se ne intuiscono le ottime intenzioni: "Spegni lo spreco...accendi lo sviluppo: buone idee per salvare il pianeta". 
Ogni cittadino può compiere la propria parte di fronte alle sfide ecologiche e sociali a cui saremo inevitabilmente chiamati nei prossimi anni. Il pubblico ideale è quello che più avrà a che fare con il futuro del pianeta, i nostri ragazzi: la Mostra Animata cambia infatti stile e forma a seconda dei partecipanti, per adattarsi a linguaggi e competenze degli studenti. 
Il range d’età 10-16 è quello a cui è dedicata maggiore attenzione, ma “Spegni Lo Spreco” è un’occasione per tutti: ragazzi, insegnanti, genitori possono essere ispirati ad agire in difesa delle risorse del nostro pianeta e per ridurre il dislivello tra il Nord e il Sud del mondo. 
I “cartelloni animati” della mostra possono essere installati presso scuole o spazi pubblici e l’evento può essere replicato dalle animatrici per 20 classi o gruppi ogni settimana. 
“Spegni lo Spreco” ha già debuttato con successo a Milano e viaggia ora simultaneamente su tre binari, presentata da tre coppie di presentatori: Sud, Centro e Nord Italia. La mostra è quindi a disposizione di istituti scolastici, sale comunali, spazi culturali e associazioni interessate. Il progetto, parzialmente finanziato dalla Comunità europea tramite il bando EuropeAid, ha ottenuto il patrocinio della Commissione nazionale Italiana Unesco ed è tra le proposte del Decennio Unesco per l'educazione allo sviluppo sostenibile.
Attraverso l’informazione e le proposte per migliorare le buone pratiche nel consumo dell’energie, il sogno di un mondo migliore può diventare realtà.
D’altronde, come recita l’antico proverbio cinese che fa da slogan all’evento, “Se diecimila persone tirano tutte insieme allo stesso bersaglio nello stesso momento, non c’è bersaglio che non sarà colpito.”
San Colombano al Lambro (MI)

nella Sala Consiliare del Comune
dall’8 al 10 marzo con visite riservate alle scuole e la serata del 9 marzo alle ore 21 aperta alla cittadinanza. info: 3393910186
Milano (MI)

presso la scuola sperimentale “Rinascita – A.Livi”
via Rosalba Carriera 12-14
dal 22 al 26 marzo
incontro con le famiglie
giovedì 25, dalle 17 alle 19 
info: 3393910186
www.spegnilospreco.org
info@spegnilospreco.org
