  PROGRAMMA  INIZIATIVE  della BANCA del TEMPO di TREZZANO sN
 
 

 DOMENICA 9 MAGGIO: CUCINIAMO CON IL SOLE AL PARCO DEL CENTENARIO
ore 15,00-19,00. Chi vuole portare una torta (salata o dolce) da infornare nei forni solari, avvisi Mercedes (02/48402693). Partecipazione libera e gratuita. In collaborazione con Salvambiente e Oltreilconfine.

 

  DOMENICA 16 MAGGIO: GIORNATA DELLE ASSOCIAZIONI, tutta la giornata presso l'alzaia del naviglio insieme ad altre assoc.  La BdT metterà un gazebo e raccoglierà iscrizioni.

  

 GIOVEDì 20 MAGGIO: LABORATORIO DI CUCITO DI SOPRAVVIVENZA (bottoni, cerniere, orli...) c/o il Centro Socioculturale, saletta lunga del primo piano. Partecipazione libera e senza prenotazione. La socia Amelia Trolli ci insegnerà a sistemare o riparare abiti che porteremo da casa. (ricordatevi di portare il libretto degli assegni)

 

 DOMENICA 30 MAGGIO: BICICLETTATA AD ALBAIRATE.
Partenza ore 15,00 dal Parco del Centenario. Visita al Museo agricolo. In collaborazione con Salvambiente.  Partecipazione senza iscrizione.

 

  GIOVEDì 24 GIUGNO : STELLE, LUCCIOLE & ANGURIA AL PARCO DEL CENTENARIO. In collaborazione con il Gruppo Astrofili di Trezzano e con Salvambiente. orario: tramonto. Luogo: Parco del Centenario.  

 RICORDIAMO I NUOVI ORARI DELLO SPORTELLO Martedì e Giovedì 16:00 – 18:00 (non più il sabato)  Info  02 48418349 Via Manzoni 12 – Trezzano sn bdt.trezzano.sn@gmail.com  blog: http://blog.libero.it/bdttrezzanosn/ 
