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COMUNICATO STAMPA

Venerdì 18 marzo alle 18.00

Libreria Coop Carugate

Centro Commerciale Carosello

Strada Provinciale 208, km. 2 – Carugate (Mi)

Presentazione del libro

L’ALLIEVA

di Alessia Gazzola 

 (Longanesi).

Dialoga con l’autrice Marina Dolce.

Alice Allevi è una giovane specializzanda in medicina legale. Ha ancora tanto da imparare e sa di essere un po’ distratta, spesso sbadata. Ma di una cosa è sicura: ama il suo lavoro. Anche se l’istituto in cui lo svolge è un vero e proprio santuario delle umiliazioni. E anche se i suoi superiori non la ritengono tagliata per quel mestiere. Alice resiste a tutto, incoraggiata dall’affetto delle amiche, dalla carica vitale della sua coinquilina giapponese, Yukino, e dal rapporto di stima, spesso non ricambiata, che la lega a Claudio, suo collega e superiore (e forse qualcosa in più). Fino all’omicidio. Per un medico legale, un sopralluogo sulla scena del crimine è routine, un omicidio è parte del lavoro quotidiano. Ma non questa volta.
Stavolta, quando Alice entra in quel lussuoso appartamento romano e vede il cadavere della ragazza disteso ai suoi piedi, la testa circondata da un’aureola di sangue, capisce che quello non sarà un caso come gli altri. Perché stavolta conosce la vittima.
L’autrNon ci sono ancora commenti per questo titolo. Se vuoi, inserisci tu il primo.


L’autrice

Alessia Gazzola è nata a Messina nel 1982. Medico chirurgo, dal 2007 si sta specializzando in Medicina legale. Ha scritto il suo primo racconto all’età di cinque anni e da quel momento non ha più smesso di scrivere, ma L’allieva è il primo suo romanzo a essere letto da qualcuno che non sia la madre. La sua scrittura è sagace e fortemente cinematografica.

Vive e lavora a Messina con il marito e un numero imprecisato di cani.
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