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“Dentro l’Ultima Cena – il tredicesimo testimone”

Un'esperienza indimenticabile per scoprire la storia e i segreti del  grande capolavoro di Leonardo

Fino al 1° maggio 2011 è possibile visitare a Vigevano la mostra “Dentro l’Ultima Cena – il tredicesimo testimone”, un’opportunità inedita per scoprire da vicino il più grande capolavoro di Leonardo, grazie a un percorso multimediale innovativo e fortemente emozionale. 

Questa mostra si inserisce all’interno del  progetto “Leonardo e Vigevano” che dal 2009  si propone l’obiettivo di valorizzare i beni culturali e il territorio utilizzando le nuove tecnologie multimediali. 

Vigevano, conosciuta fino a ieri per le sue attività industriali legate al calzaturiero, si propone con queste iniziative come meta culturale e turistica: infatti oltre alla bellissima Piazza Ducale, al turista la città offre anche la visione dell’imponente complesso del Castello Visconteo-Sforzesco ad essa collegato e la scoperta di un gradevole ed accogliente centro storico.

Ludovico Maria Sforza, detto il Moro, si impegnò moltissimo per trasformare un piccolo borgo immerso nei boschi della valle del Ticino in una delle più belle corti rinascimentali d’Europa, una vera e propria “città ideale”, invitando per questo grandissimi artisti come Leonardo e Bramante a collaborare per la realizzazione del suo sogno.

Dopo 500 anni si intende con questo progetto riprendere l’ambizioso disegno e grazie alle tecnologie più avanzate far rivivere il genio di Leonardo e la sua opera in questi luoghi. 

Questa mostra, infatti, attraverso un tour digitale tecnologicamente all’avanguardia con modalità hands on, offre a ognuno la possibilità di addentrarsi in un’esperienza conoscitiva nuova, in grado di stimolare attivamente la curiosità e l’emozione del visitatore, di renderne partecipe tutti i sensi nella scoperta di tanti aspetti interessanti e poco noti dell’opera di Leonardo.

Lungo il percorso basato sulla forma dell’edutainment, i visitatori di ogni età dopo aver attraversato una cascata di nebbia che li immette in un’atmosfera di sogno, hanno la possibilità di scoprire prima le tecniche di realizzazione della grande opera di Leonardo e poi addentrarsi nella stessa diventando, da qui il titolo della mostra, il tredicesimo testimone insieme agli apostoli.

La mostra è basata anche su una forte interazione: infatti, grazie ad una personal-card, ogni visitatore può organizzare il proprio viaggio all’interno del capolavoro vinciano e rivedere on-line anche da casa il suo percorso personalizzato. Insomma, la mostra torna a casa con il suo tredicesimo testimone.

Durante la visita, sovvertendo le modalità tradizionali di fruizione di una mostra, si possono anche scattare fotografie virtuali, toccare ogni superficie, sfogliare pagine alte quanto una parete, aprire un armadio per ascoltarne i racconti, ad esempio di Ludovico il Moro e della famosa Dama con l’Ermellino. 

Questo evento è stato curato da Studio Azzurro con la direzione artistica di Leonardo Sangiorgi e realizzato da Euphon gruppo Mediacontech.

Attività in mostra

CENACOLO INTERATTIVO

Disegnare, modificare, interagire con il Cenacolo di Leonardo

Durante questi laboratori il pubblico, composto da grandi e bambini, può percorrere un vero viaggio interattivo per scoprire gli aspetti più appassionanti e le curiosità del dipinto. 

Tutti potranno divertirsi e avvicinarsi ai suoi temi nello smontare e rimontare il Cenacolo come un puzzle, confrontarlo con altre Ultime Cene, isolarne porzioni o personaggi, evidenziarle disegnandoci in sovrascrittura, alterarne alcuni aspetti o interpretare da protagonisti le posture e le gestualità dei vari personaggi. 

L’inizio dell’attività è alle 15.30 con il laboratorio e a seguire la visita guidata. 

La durata complessiva è di circa un'ora e mezza.

Il costo (che include l'ingresso alla mostra, l'attività di laboratorio e la visita guidata) è di € 8 per i bambini e di € 13 per gli adulti.

Per informazioni e prenotazioni: 02 4335 3522 (dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle 18.00) oppure in biglietteria (fino ad esaurimento posti).

DENTRO L’ULTIMA CENA: IL TREDICESIMO TESTIMONE.

Castello di Vigevano, Scuderie ducali

30 ottobre 2010 – 1° maggio 2011

Orari: 
dal lunedì alla domenica, dalle 09.30 alle 18.30


Martedì dalle 09.30 alle 14.00

La biglietteria chiude un’ora prima

Ingresso: intero € 8; ridotto € 6,50; speciale scuole € 3;

Catalogo Electa (pp. 100, € 20 in libreria, € 18 in mostra)

Sito internet: www.leonardoevigevano.it 

Informazioni e visite guidate: 02 43353522  | servizi@civita.it
Segreteria organizzativa: Consorzio AST via Madonna degli Angeli, 29/1 27029 Vigevano (PV)

tel. 0381 692037fax 0381 691069e-mail: info@astvigevano.it
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