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comunicato stampa - Milano, 14 aprile 2011
Prosegue alla Casa delle culture del mondo il ciclo “Un mondo di Fiabe”: laboratori di animazione teatrale interculturale, per bambini dai 5 agli 11 anni. 

Domenica 17 aprile lettura del racconto tradizionale africano “Hop Hoplà”.

Alla Casa delle culture del mondo, Via Giulio Natta 11, Milano (M1 Lampugnano), domenica 17 aprile, alle ore 15.00, quarto appuntamento del ciclo “Un mondo di Fiabe”, laboratorio teatrale per avvicinare i bambini alla scoperta di paesi lontani e dei loro diversi popoli, cogliendone così i valori fondamentali. 

Questo appuntamento è dedicato a “Hop Hoplà”, racconto africano. La fiaba narra di un contadino che non volendo lavorare si affida alle magie di un genio. L’aiuto magico deluderà presto le aspettative del povero contadino che si ritroverà presto suo schiavo. Grazie alla moglie riuscirà a liberarsene e a capire che nella vita è meglio fare il proprio dovere senza lamentarsi troppo, evitando scorciatoie che a volte si rivelano ingombranti come il genio della storia. 

Gli incontri, promossi dalla Provincia di Milano/Assessorato alla cultura,  prevedono la partecipazione dei bambini alla realizzazione di esercizi creativi, produzioni artistiche e drammatizzazioni di antiche fiabe europee, miti indiani, leggende degli Indios dell’America Latina, racconti africani, cinesi e medio orientali. 

Un grande viaggio che tocca i molti popoli di cui a Milano sono presenti diverse comunità.

I bambini vengono accolti nell’universo d’origine della fiaba attraverso musiche e canzoni delle tradizioni delle varie aree geografiche raccontate nelle storie.

Il ciclo è condotto da Chiara Romanò, operatrice teatrale e dramma-terapista, e prosegue fino a domenica 26 giugno.

L’appuntamento successivo è domenica 1° maggio con “Il Secchio”, racconto cinese.

La partecipazione è libera e gratuita.
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