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comunicato stampa, 13 ottobre 2011

LA PROVINCIA DI MILANO E IL COMITATO AMICI DEL MUSEO ALFA ROMEO DI ARESE

DANNO VITA AD UN TAVOLO TECNICO

obiettivo condiviso la riapertura del Museo

SI PUNTA AD AVVIARE UN DIALOGO COLLABORATIVO CON LA PROPRIETA’

all’iniziativa aderiscono i Comuni di Arese, Garbagnate e Lainate

e a Lainate, il 15 e 16 ottobre, si tiene l’Alfa Romeo Day 100+1

Dal 31 gennaio 2011 il Museo Alfa Romeo, l’Archivio Storico, il Centro di Documentazione e il compendio immobiliare che ospita queste strutture (nel complesso un vero e proprio Polo Culturale) sono sottoposti a Vincolo definitivo stabilito dal Ministero dei Beni Culturali. A metà aprile la Fiat, proprietaria del complesso, ha depositato al Tar della Lombardia due ricorsi contro questo provvedimento, uno da parte di Fiat Partecipazioni spa (proprietaria dei fabbricati), l’altro da Fiat Group Automobiles spa (proprietaria delle collezioni).

La scelta di rivolgersi alla Giustizia Amministrativa non modifica in alcun modo l’efficacia del Vincolo, e quindi non intacca le garanzie previste dal Codice di Tutela dei Beni Culturali. Questa situazione proseguirà sino alla decisione definiva dei giudici.

Il 2 febbraio la Fiat ha stabilito, infatti, di chiudere il Museo. Questa decisione non ne consente la fruibilità pubblica, limitando l’accesso ad un luogo di inestimabile valore, riconosciuto in tutto il mondo.

Esiste quindi l’esigenza primaria, sentita anzitutto dalle comunità locali, di concordarne l’apertura e, nel contempo, avanzare proposte concrete alla futura promozione e valorizzazione del Museo Alfa Romeo, dell’Archivio Storico e del Centro di Documentazione.

Per ottenere questo risultato si ritiene indispensabile avviare un dialogo con la Fiat. A tal fine la Provincia di Milano e alcuni Comuni del territorio (Arese, Garbagnate Milanese, Lainate), aderendo all’invito rivolto dal Comitato Amici del Museo Alfa Romeo di Arese, hanno costituito un “tavolo tecnico”.

“Gli scopi dell’iniziativa e del Gruppo di lavoro - ha spiegato Adriano Provera, Presidente del Comitato - sono monitorare la situazione nel suo evolversi, valutare gli sviluppi e i possibili scenari futuri, elaborare proposte concrete da presentare alla Fiat. Il tutto non solo nella prospettiva auspicata della riapertura del Museo, ma anche per creare i presupposti per una futura valorizzazione e promozione del Polo Culturale Alfa Romeo.” 

Il Sindaco di Garbagnate Milanese, Leonardo Marone e il Comune di Arese, a cui si deve l’avvio dell’azione che ha portato al vincolo deciso dal Ministero e che, da sempre, è in prima fila nella difesa dei valori rappresentati dal Marchio Alfa Romeo, aggiungono: “Riteniamo oltremodo importante che la formidabile tradizione Alfa Romeo, rappresentata dal Museo, dall’Archivio storico, dal Centro di Documentazione e dalle palazzine del centro direzionale, sia a tutti gli effetti un patrimonio culturale a disposizione di tutti. E ciò anche tenendo presente delle opportunità che verranno offerte al territorio dalla prossima scadenza di Expo 2015”.

Il Sindaco di Lainate, Alberto Landonio, sottolinea altresì l’importanza del Museo per tutto il territorio dichiarando che “esso rappresenta un’opportunità incredibile per i nostri territori, per il valore storico del marchio e per la possibilità di creare sinergie con le altre ricchezze delle città limitrofe, in un circuito virtuoso che possa contribuire alla reciproca valorizzazione”.

"Il Museo dell'Alfa Romeo rappresenta la migliore tradizione industriale della Lombardia, un luogo in cui leggere la storia del design industriale e del lavoro dei nostri tecnici ed operai. La sua apertura potrebbe essere un'occasione turistica per questo territorio che vede la presenza di Fiera Milano e che verrà ancor più arricchito da Expo 2015", ha invece commentato Giancarlo Cattaneo, Direttore del Polo Culturale Insieme Groane (con sede a Bollate).

“L’obiettivo che si prefigge il tavolo tecnico è avviare un lavoro condiviso che consenta la riapertura del Museo dell’Alfa Romeo, - osserva il Vice Presidente e Assessore alla Cultura della Provincia di Milano, Novo Umberto Maerna - un bene che vorremmo fosse restituito alla fruizione e all’apprezzamento delle comunità locali, ma ovviamente non solo. La Provincia di Milano, sempre col pieno assenso e contributo dei Comuni, intende fare del Museo uno dei fiori all’occhiello in vista di Expo 2015. Sono certo che per i visitatori internazionali si tratterebbe di un richiamo unico. La Provincia di Milano - conclude Maerna - si è sempre contraddistinta per il desiderio di intraprendere e dalla cultura del fare: Alfa Romeo è uno dei nostri simboli, da qui la nostra ferma determinazione a ottenere che il Museo riapra quanto prima”. 
Sabato 15 e domenica 16 ottobre: “Alfa Romeo Day 100+1”, una due-giorni interamente dedicata agli amanti del marchio Alfa Romeo, a scopo benefico. L’evento, organizzato dal Comitato Amici del Museo Alfa Romeo di Arese in collaborazione coi Comuni, col patrocinio della Provincia di Milano e di molti altri enti istituzionali, si terrà a Villa Visconti Borromeo Litta sabato 15 e domenica 16 ottobre. Tra i momenti qualificanti della due-giorni, alle 10.30 di sabato 15 in Sala delle Capriate: incontro “Alfa Romeo: storia, presente e futuro”, a cui parteciperanno importanti personaggi del mondo Alfista. Domenica 16 ottobre, nel cortile nobile di Villa Litta: esposizione delle Alfa Romeo e mostra di automodelli, quadri, pubblicità e filmati d’epoca. Alle 14.00, sempre nella Sala delle Capriate, si terrà un incontro su “Auto & turismo per il 2015, ma non solo”, alla presenza di esponenti istituzionali dei Comuni, della Provincia di Milano e di altri Enti. Il ricavato della due-giorni sarà devoluto in beneficenza.

Per ulteriori informazioni:

- 
Adriano Provera, Comitato Amici del Museo Alfa Romeo di Arese


http://amicimuseoalfa.altervista.org - amicidelmuseoalfa@gmail.com
-
Provincia di Milano/Settore cultura e beni culturali, tel. 02 7740.6325/6313 

Ufficio stampa:

Provincia di Milano/Cultura, tel. 02.7740.6310/6359; 

g.bocca@provincia.milano.it; m.piccardi@provincia.milano.it

Addetto stampa Assessore, tel. 02.7740.6386; f.provera@provincia.milano.it
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