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Un autunno di festa alla Villa Reale: 

ingressi speciali, gran ballo e merende reali 

Monza, 21 Ottobre 2011 – Due giorni di festa alla Reggia di Monza dove fino all’8 gennaio 2012 è in programma la mostra “Regina Margherita” promossa dalla Fondazione DNArt con il patrocinio della Provincia di Monza e Brianza e in collaborazione con il Consorzio Villa Reale.

Si terrà sabato 29 e domenica 30 ottobre “Autunno in Villa”con un calendario ricco di eventi che accompagneranno i visitatori a vivere e riscoprire la Villa Reale. 

Per l’intero week-end sarà possibile visitare, su prenotazione al numero 02.29010404, l’esposizione e le stanze del primo piano nobile della Reggia con un biglietto scontato a 10 euro (anziché 20) che include anche l’accompagnamento di una guida. 

Si ripropone così la formula sperimentata con successo durante la manifestazione “Ville Aperte” promossa dalla Provincia lo scorso 25 settembre che ha portato alla Villa Reale oltre 1600 persone in una sola giornata. Un tutto esaurito che ha, però, lasciato fuori molti visitatori. Ecco perché si è voluto replicare in questo week end il format alle stesse condizioni. Per l’intero fine settimana verranno così  messe a disposizione visite guidate gratuite, offerte dal Consorzio Villa Reale e Parco di Monza, prenotabili al numero: 02.29010404. 

“A fronte del successo di Ville Aperte e della collaborazione avviata con  la Fondazione DNArt, abbiamo deciso di sostenere la manifestazione “Autunno in Villa” permettendo agli organizzatori di replicare il format di Ville Aperte che comprendeva, oltre l’ingresso alla mostra a prezzo agevolato,  anche la visita guidata alla Villa - spiega il Presidente Dario Allevi -  La Mostra dedicata alla Regina Margherita, infatti, sta richiamando un pubblico molto vasto di visitatori, provenienti da tutto il Nord Italia: un’occasione imperdibile per rilanciare la nostra Villa Reale,  inserendo la visita in un contesto di eventi che renderanno l’esperienza ancora più suggestiva”. 

Non solo, per l’intero fine settimana, dalle 15.00 alle 19.00, sarà possibile gustare una “Merenda reale” preparata dal Caffè Reale della Villa: cioccolata, bicerin, zabaione, savoiardi, piccola pasticceria per un vero spuntino da re. 

Sabato 29 ottobre alle ore 17.00 si terrà un originale spettacolo a cura della Società di danza: il Gran Ballo Risorgimentale animerà il Salone d’Onore  e per l’intero pomeriggio uomini e donne in costume faranno rivivere le stanze della Reggia dando la sensazione al visitatore di essere un vero ospite di corte.

“Autunno in Villa” è solo il primo di una serie di appuntamenti che animeranno la Reggia di Monza. Le “Merende Reali” si replicheranno tutti i sabati e le domeniche del mese di novembre che vedrà anche esclusivi  martedì dedicati ai nonni ed ai nipoti che avranno diritto ad un ingresso speciale: nonno + nipote 10 euro. Un’occasione per una giornata diversa da trascorrere tra arte e cultura.
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20 settembre 2011 – 8 gennaio 2012   

Orari

Lunedì chiuso

Martedì – Domenica 9.00 – 19.30 (la biglietteria chiude un’ora prima)
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