CANTO ANTICO MOVIMENTI, arci TAMBOURINE, arci LA SCIGHERA e l'associazione VOCI DI MEZZO presentano:

18 settembre 2011

Adunata Bal-danzosa 

al Carroponte di Sesto San Giovanni 

L'estate finisce ma non tutto è perduto... branchi di infaticabili pesciolini nuotano controcorrente per illuminare il grigiore della metropoli con lampi di poesia. Una stagione si chiude e un'altra si apre, ciascuno scelga per cosa festeggiare. E a chi pensa che in tempi di crisi ci sia poco da festeggiare rispondiamo spavaldamente che siamo ancora vivi, e da bravi pesci piccoli non finiremo in pasto al più grosso grazie alle nostre armi segrete: relazioni conviviali, cooperazione, solidarietà, passione civile. 

ore 18.00 D'un tratto nel folto del bosco

Agognomico Prodaccion con Oscar Agostoni

Narrazione teatrale liberamente tratta dal libro “D'un tratto nel folto del bosco” di Amos Oz. 

In questa performance di narrazione e di pantomima, Oscar Agostoni metterà in scena uno spettacolo che parla di paure, di coraggio, di diversità.  Un'avventura di formazione, un viaggio alla scoperta dell'ignoto. Un piccolo paesino alle pendici di un monte sembra vivere sotto una maledizione: tutti gli animali sono scomparsi. Un silenzio irreale lo avvolge; niente abbaiare di cani, niente miagolii di gatti o ragli di asini, niente cinguettii. Tutti gli animali, nessuno escluso, sono spariti una notte di molti anni prima. Gli adulti non vogliono parlare di questa misteriosa scomparsa.  Saranno due ragazzini, Mati e Maya, ad andare in cerca della verità, là dove sembra possa annidarsi: nel folto del bosco che circonda il paese e che tanta paura fa' agli adulti.

Adatto a bambini e alle bambine dai 7 anni in su'

ore 19:00 CASE DEL POPOLO: CASE DI TUTTI? Le Case del Popolo, una miriade di realtà innervate nel territorio e nella storia italiana da oltre un secolo. Sembrava tutto già detto: Pasqua dei Lavoratori, esempio di socialismo realizzato, chiesa laica del proletariato, oppure aberrazione da distruggere a colpi di manganello, cupa cinghia di trasmissione del Partito, casa di riposo per giocatori di bocce e bevitori di bianchini. E poi la percezione diffusa che oggi siano solo delle testimonianze residuali di un novecento duro a morire. Ma le cose stanno veramente così? Oppure le vetuste Case del Popolo hanno ancora capacità di trasformarsi, di 'essere popolo', di aprire una nuova stagione associativa, in definitiva di essere cellule di una società futura?

In occasione della presentazione del libro Case del Popolo. Case di Tutti? (a cura di Alberto Ciampi e Sergio Mechi, CLF, CSSVP, Firenze 2011) vogliamo aprire un dibattito, presenti i curatori, Dino Taddei autore di un capitolo dedicato al circolo Arci La Scighera, Emanuele Patti e Ideanna Giuliani di ARCI Milano. Modera Michele Gargiulo.

Ore 22.00 Canto Antico in concerto 

Canto Antico torna sul Palco del carroponte. L'incontro creativo tra musicisti di diverse provenienze e formazione dà vita a una musica etnica italiana radicata, nel carattere ritmico e passionale, alle terre del Sud. Le pizziche, le tammurriate, i canti di lavoro e di lotta attinti al ricco patrimonio di tradizione orale del Meridione formano il terreno musicale da cui muove i passi CantoAntico. Nasce un linguaggio musicale nuovo, suggestivo, fatto di sonorità antiche e arrangiamenti inediti in viaggio tra i popoli mediterranei. Il ballo continuerà fino a tarda notte. 

Cena con la cucina della Scighera: prodotti da filiera corta, carni da allevamenti non intensivi e ricca scelta anche per vegetariani e vegani. bar 18.00-02.00.

INGRESSO a sottoscrizione libera 

Carroponte: via Granelli,1 Sesto San Giovanni MM1 Sesto Marelli e Sesto Rondò 

www.cantoantico.org www.tambourine.it www.lascighera.org www.carroponte.org 

info contatti laila@scighera.org 3384259218 

