Palazzo  Granaio – Settimo Milanese

                 dal 21 dicembre al 31 dicembre 2011
 
Ultima settimana live prima di Natale. Mercoledì il party ha i colori del rock & blues. Giovedì ci si prepara a Capodanno con il ritorno del DuexUno mentre venerdì il Xmas Party di Palazzo Granaio sarà all'insegna del divertimento più sfrenato...dal reggae all'elettronica, pensate solo a ballare. E ricordatevi che Capodanno quest'anno è targato Techno Bunker: vi basta?? 
 

Mercoledì 21 Dicembre 
Gran concerto di Natale!! MASSESSIAMOINTRE BLUES BAND+ BUDAVARI live
Primo party natalizio, questa volta in chiave blues rock. Ottima musica on stage e a seguire dj set tra il rock e il danzareccio.
 

Giovedì 22 Dicembre 
DuexUno - Fabietto Mezzalira dj set + Enzy e Mancio live
E anche per questo giovedì sera, fino alle 23:30, tutto a metà prezzo! Bella serata accompagnata da dj e live set minimal con: Fabietto Mezzalira + ROX back2back TEO T. + Enzy with Mancio.
 

Nel mentre, l'Osteria del Granaio dalle 20:30, presenta IL PIACERE DEL VINO - Cena e degustazione di vini. Appuntamento mensile con mirati abbinamenti eno-gastronomici accompagnati da spiegazioni, curiosità e consigli per tutti i vini bevuti.
 

Venerdì 23 Dicembre 
Xmas party – TRAMADURTO live + Dj set all night
Festeggiamo Natale con e per l'associazione Cap 20151, attiva per far nascere nel gallaratese uno spazio libero di partecipazione ed aggregazione. In consolle dal reggae all'elettronica, si spazio su tutto il ballabile.
 

Sabato 31 Dicembre - CAPODANNO
TECHNO BUNKER NY PARTY – Dalle 23pm alle 06am
Difficile trovare di meglio in circolazione!!! I migliori dj sono a Granaio. Sul sito e facebook tutte le info.
 

E non perdete l'occasione: Martedì 27 dicembre - AUTOTRUCCO IN 3 ORE "Ti sistemiamo per le feste!" - In 3 ore di corso intensivo sarai a contatto diretto con Francesco Marchina per apprendere le tecniche di make-up professionali applicate a te stessa!  lelarose.produzioni@gmail.com 
 

Prossimamente: Lunga rincorsa verso Capodanno...dj set all night, ingresso euro 25 con consumazione. E a gennaio si riparte alla grande, con il Myo Winter Party, sabato 7. Restate sintonizzati per le news sulla programmazione 2012. 
 

Cena: L'Osteria del Granaio vi aspetta con la sua nuova proposta di cucina di qualità e design. Tutte le sere live, Menù in musica: primo + secondo + vino a 15euro // info e prenotazioni 338 5046854 - gestione@palazzogranaio.net 

 

Palazzo Granaio è a due passi da Milano ma  lontano dal solito concetto di locale. Ogni fine  settimana il  palco del  club  viene calpestato da gruppi  emergenti o band  affermate che danno  vita ad una   programmazione live vivace, che  spazia dal rock alternativo   all’elettronica,  dall’Hip Hop alla  musica   d’autore.
Raggiungerci è semplicissimo,  siamo in Largo Papa  Giovanni XXIII - Settimo Milanese
(MILANO  Zona San   Siro; uscita 3  tangenziale ovest Settimo  Milanese)
Il pub  è aperto da  mercoledì  a  domenica.
Se ti piace ciò che  facciamo, non tenertelo per te!    PASSAPAROLA E INVITA I TUOI  AMICI A DIVENTARE FAN DI  PALAZZO GRANAIO su    Facebook.
palazzogranaio.net
myspace.com/palazzogranaio
caffe@palazzogranaio.net
02-36529256/9361
