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comunicato stampa, 27 dicembre 2012

Martedì 15 gennaio, allo Spazio Oberdan di Milano: proiezione del documentario “Carlo Colla & Figli. Marionettisti di Milano”, raccontato da un gruppo di studenti dell’Atelier cinematografico Albe Steiner e prodotto dalla Provincia di Milano nell’ambito della collana “Gente di Milano”. Regia di Giulio Ciarambino.

Martedì 15 gennaio allo Spazio Oberdan, Viale Vittorio Veneto 2, alle ore 21, proiezione del documentario: “Carlo Colla & Figli. Marionettisti di Milano” (50’), della collana “Gente di Milano”, promossa dalla Provincia di Milano e prodotta dal Medialogo/Servizio Audiovisivi  della Provincia di Milano. 

Oltre al regista Giulio Ciarambino, alla serata saranno presenti: il Presidente della Provincia di Milano Guido Podestà, il Vice Presidente e Assessore alla Cultura Novo Umberto Maerna, Il Preside dell’ITSOS Steiner Giacomo Merlo, il direttore artistico della Compagnia Carlo Colla & Figli Eugenio Monti Colla, e il Presidente dell’Associazione Grupporiani Piero Corbella .

Ingresso libero fino ad esaurimento posti.
Il documentario “Carlo Colla & Figli – Marionettisti di Milano” è nato dall’incontro tra il più famoso l’atelier di teatro delle marionette di Milano con l’atelier cinetelevisivo dell’Istituto Sperimentale per la cinematografia e la televisione Albe Steiner, riferimento anch’esso storico, a Milano, per molti studenti milanesi. Il fascino esercitato dal teatro dei Colla ha investito un gruppo di studenti dell’atelier, che ha realizzato un medio-metraggio di notevole interesse artistico e di testimonianza, curato da Giulio Ciarambino, insegnante dell’Istituto con numerose collaborazioni cinematografiche all’attivo (Olmi, Diritti, Spada, Zaccaro, ecc). 

Il video racconta la storia della compagnia milanese e del suo atelier di costruzione delle marionette e delle scenografie, colto durante la messa in scena del balletto di Stravinskij “Il bacio della Fata”. Ne esce il ritratto di una delle realtà teatrali milanesi tra le più antiche, il cui affascinante bagaglio di esperienze è raccolto in testimonianze che fanno corpo unico con la storia della città; il ritratto di una compagnia affiatata e meticolosa nella realizzazione delle proprie produzioni. Dalle operazioni di allestimento, di adattamento e vestizione delle marionette, fino agli arrangiamenti musicali e al doppiaggio delle voci, tutto è curato nel segno di una tradizione che non tralascia di rinnovarsi, anche grazie all’impegno di un gruppo di marionettisti molto attivi e dinamici, riunito nell’Associazione Grupporiani. 

Eugenio Monti Colla, dopo la scomparsa nell’ottobre 2011 di Carlo III Colla, è l’ultimo rappresentante di una dinastia di marionettisti che vanta quasi trecento anni di attività nel campo del teatro di figura. Gli spettacoli della Carlo Colla & Figli vengono ormai distribuiti dalla Associazione Grupporiani in circuiti nazionali e internazionali. Si rifanno ad un repertorio che spazia dall’opera lirica al balletto, al romanzo storico e popolare fino alla fiaba e all’azione coreografica. 

Questo documentario, nel raccontare l’allestimento dello spettacolo Il bacio della fata, racconta la vita di una realtà che è parte della storia di Milano e fa il punto sull’attività della compagnia, inserita in una tradizione mantenuta viva ogni giorno.

"La proiezione del video dedicato alla storia della famiglia Colla è il primo e più importante appuntamento culturale del 2013 in Provincia di Milano - osserva il Vice Presidente e Assessore alla Cultura della Provincia, Novo Umberto Maerna. - Si tratta di un evento speciale, per diversi motivi: anzitutto perché rendiamo omaggio ad un'illustre saga familiare, nata e sviluppatasi a Milano nell'arco di tre lunghi secoli. In secondo luogo perché il video è stato realizzato da giovani studenti di scuole cinematografiche, un fatto estremamente positivo dal momento che l'Assessorato alla Cultura si è posto l'obiettivo primario di coinvolgere i giovani nella propria azione. Da ultimo, la storia della famiglia Colla dimostra ancora una volta, se mai ce ne fosse bisogno, che Milano è città di elaborazione e produzione culturale e di idee, non solo di beni o servizi".
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