 Al Teatro Carcano 
in occasione delle recite di "Da Krapp a Senza parole" - quattro atti unici di Samuel Beckett, con Glauco Mauri e Roberto Sturno (dal 13 al 24 marzo 2013)
 

Giovedì 14 marzo 2013 ore 18,00 
Proiezione del film documentario
Silence to silence
Regia di Seàn O' Mordha
Traduzione e adattamento dialoghi di Giorgio Polacco e Maria Luisa Runti
Voce recitante Glauco Mauri - Narratore Roberto Sturno
 
Ingresso libero
 
In Silence to silence, film documentario realizzato nel 1987, il regista irlandese Seàn O' Mordha, oltre a presentare brani delle opere di Samuel Beckett scelti tra prosa, poesia e teatro, fa affiorare dettagli poco noti ma illuminanti sull'infanzia dello scrittore, gli anni della scuola e il suo periodo al fianco della resistenza francese durate la guerra.
Beckett, personaggio oltremodo riservato e solitario, pur rifiutando di comparire davanti alla macchina da presa, collaborò alla creazione del film suggerendone il titolo, condividendo  ricordi e materiali fotografici e concedendo di riprendere il manoscritto originale di Aspettando Godot.
Il Narratore (qui Roberto Sturno - nella versione originale il celebre attore beckettiano David Warrilow) accompagna lo spettatore alla scoperta dell'autore, mentre brani da alcuni celebri lavori - tra i quali Giorni felici e Finale di partita - recitati nell'originale da famosi attori del teatro inglese - sono proposti da Glauco Mauri nelle veste di Voce recitante.
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