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Comunicato stampa, 30 gennaio 2013

DAL TESTO ALL’IMMAGINE

mostra personale di  Elisa Lavazza
promossa da Provincia di Milano (Assessorato Cultura e Assessorato Moda, Eventi, Expo)

Foyer Spazio Oberdan, Viale Vittorio Veneto 2, Milano

dal 19 febbraio al 3 marzo 2013

orari 10-22, lunedì 10-19

ingresso libero 

inaugurazione lunedì 18 febbraio 2013, ore 18.00 

La mostra “DAL TESTO ALL’IMMAGINE”, che rientra nel progetto “Creative a Milano”, documenta il lavoro di illustratrice e visualizer di Elisa Lavazza. 

Nella prima  parte si raccontano le varie fasi di lavoro che riguardano la professione del visualizer: come e perché viene usato il disegno nella creazione di un film pubblicitario.

Verranno esposti  i testi che riguardano la sceneggiatura del film, i rough e infine le tavole colore, fasi di lavoro che determinano la creazione di un film pubblicitario, attraverso il processo di traduzione della parola scritta in un’immagine statica prima, animata poi. 

La seconda parte della mostra è dedicata, partendo sempre dal testo di un Autore, alla creazione dell‘illustrazione, per rappresentare il testo scritto (ad esempio la scena di un romanzo) o meglio per descriverlo. Sono esposte le illustrazioni di Elisa Lavazza realizzate per l’editoria, la pubblicità e la moda. E’ dunque un viaggio alla scoperta dell’utilizzo del disegno nel mondo pratico. 

Il visitatore potrà rivivere il percorso artistico-lavorativo di Elisa partendo dalle tavole realizzate per l’editoria per poi giungere alle varie campagne pubblicitarie che l’hanno definitivamente consacrata importante illustratrice. 

Oltre alle abilità manuali e artistiche, ciò che più colpisce guardando le opere è la capacità di sintetizzare i concetti con le immagini e la meticolosità nel disegnare i particolari che vanno poi ad influenzare il messaggio finale.

Questa mostra rivela come l’illustrazione commerciale possa essere arte, e quindi una via per riavvicinare il pubblico generico al mondo dell’arte contemporanea, a volte troppo elitario.
Elisa Lavazza, appassionata sin dall’infanzia di disegno e pittura, negli anni è riuscita a trasformare questa sua passione in un lavoro e a rendere “vivo” tutto quello che disegna .

Muove i primi passi nel campo dell’editoria per la nota casa editrice Fabbri e per alcune importanti riviste tra le quali “Donna Moderna” (Mondadori). Realizza numerose copertine per l’Editore Feltrinelli.

Nel 1997 la collaborazione con Fabbri Editore le permette di realizzare e pubblicare illustrazioni per raccolte periodiche riguardanti il settore della moda. Sarà proprio questa opportunità a svelare le capacità artistiche di Elisa, sempre alla ricerca del bello e della perfezione nella rappresentazione della figura umana. 

Nel 1998 inizia a collaborare con le più importanti agenzie di pubblicità e, con la sua arte, contribuisce alla realizzazione di campagne per prestigiosi marchi italiani e stranieri.

Elisa ha il dono di trasformare i momenti quotidiani in immagini raffinate, sempre capaci di emozionare lo spettatore.

Informazioni al pubblico:

- Spazio Oberdan, tel. 02 7740.6302/6381; www.provincia.milano.it
          Ufficio stampa:    


- Provincia di Milano/Cultura, tel.02774063.58/59


  p.merisio@provincia.milano.it; m.piccardi@provincia.milano.it
  Addetto stampa Assessore, tel. 02/77406386, f.provera@provincia.milano.it
- Provincia di Milano/Moda-Eventi-Expo, tel. 0277406881
  modaeventi@provincia.milano.it

